TEST Z ANGLICKÉHO JAZYKA (BAKALÁŘSKÉ STUDIUM)
PRO OBOR ANGLICKÝ JAZYK SE ZAMĚŘENÍM NA VZDĚLÁVÁNÍ 
I. Reading comprehension
If human memories could be extracted from their deep and mysterious lair in the brain and then pieced together like a jigsaw, one day alone of this century could be recreated in minute detail. November 22, 1963 is etched into the minds of nearly every English-speaking person. It was, of course, the day 
the President Kennedy was shot. Linked to each individual’s recollection of the main event is a detailed record of what they were doing when they heard the news.

The fact that so many people can remember that moment demonstrates what a world-shattering one it was. But in the long run, it may be that what it demonstrates about the workings of the human brain is more important. After all, why should we remember what we were doing when we heard of 
the assassination? We take it for granted that our memories work this way, but would it not be more logical for events of such magnitude to obliterate the memory of whatever we were up to at the time, rather than enhance it?

Our memories are fantastically complex, but anyone who has ever used a personal computer has 
a ready-made model with which to compare them. The computer model is not perfect, however. For 
a start, the largest mainframe in the world cannot compete with the potential brain power of human beings. Packed into even the thickest of human skulls are some 1,000 billion cells, or neurones, and each one can connect with thousands of its neighbours. Each connection represents a ‘bit’ of information and, in theory, we can carry more bits than there are atoms in the known universe.

There are two quite distinct types of memory – short-term and long-term. Our short-term memories are those which we hold on to for just as long as we need them. The vast majority of our everyday thoughts, sights and impressions are registered in the short-term memory only. They take 
the form of patterns, or linked pathways, created by circulating currents of electrical energy. So long as the current is buzzing around its little route, the memory that it represents stays in the mind. But once 
the current dies down, the memory, too, starts to fade.

While short-term memories consist of active electrical circuits, long-term memories are quite literally etched into our brains. It seems that if the pathways taken by a particular electrical current are well-trodden, or if the current passing along them is strong enough, the cells along the way change, so that the route or pattern is permanently marked.

Events which have strong meaning for us are particularly likely to be upgraded into the long-term memory. Part of the reason is probably that we go over and over these memories, keeping the pathways stimulated and the electrical current high. It’s also likely that certain chemicals come into play, too. When we are excited, very happy, or frightened, our glands pump out chemicals such as adrenaline. One theory has it that some of these chemicals stimulate the neurones to alter their structure and forge permanent connections with each other.

It follows, then, that a memory formed when we are ‘up’ is more likely to stick than one registered when we are down. Several experiments seem to bear this out. In one, a group of students was first shown an exciting film, then given a list of words to memorize. Another group was shown a miserable film, then given the same learning task. Next day the group who watched the happy film could remember 20% more words than the other group.

Some people have the ability to reproduce things perfectly through what is known as an eidetic memory. These are the people who can glance at a newspaper and retain a ‘snapshot’ memory of it. This sort of memory is quite different from the imprint that most of us would make. Try closing your eyes and bringing to mind a scene you know well – the pattern of the wallpaper in your bedroom, say, and then try to describe it perfectly. Almost certainly you will find it impossible – the fine details will seem to dissolve when you focus on them. But people with eidetic memories really can examine the pictures in their mind’s eye as if they were the real thing.

Even the most forgetful of us can improve our memories. Mnemonics can be learned by anyone. At their simplest they involve filing things away in a way that makes them easy to retrieve. For example, if you want to remember a list of things, you could create an imaginary street scene in your mind’s eye, then ‘place’ the things you need to remember in various places along the street. It helps to make 
the objects visually striking. If one of the things you need to remember is, say, to take the car in for a service, you might ‘place’ the car, with its engine dismantled, in some thoroughly unlikely setting – hanging from a lamp-post perhaps. When you later stroll down your ‘street’ looking for the things on your list, the suspended car will not escape notice!

PART 1

I. Reading comprehension
1. For questions 1-6, decide which answer, A, B, C, or D, is the best one, according to the article. 

If you choose more than one, your answer is incorrect.

Indicate your answers on the separate answer sheet.

1. Why can so many people remember what they were doing when President Kennedy was assassinated?

A
It is easy to remember your actions on a day a long time ago.

B
They were affected personally by the assassination.

C
It was such an important event for the world as a whole.

D
They probably weren’t doing anything unusual that day.

2. What does the writer say about the memory in comparison with the computer?

A
Neither of them is completely reliable all the time.

B
The memory is more complicated than the computer.

C
The computer operates in a more organized way than the memory.

D
Neither of them is used to its fullest capacity all the time.

3. Events enter the long-term memory if

A
we think about them repeatedly.

B
we are determined to remember them.

C
they are repeated many times.

D
they happen unexpectedly.

4. What do experiments show about memories?

A
Our ability to remember something depends on our feelings when it happens.

B
We are more likely to remember things we do than things we see.

C
People are more likely to remember pleasant things than unpleasant ones.

D
We tend to have better long-term memories than short-term memories.

5. The example of wallpaper is intended to illustrate that

A
most of us pay little attention to our surroundings.

B
eidetic memories are only useful for remembering visual things.

C
most of us cannot remember things with complete accuracy.

D
having an eidetic memory is a big advantage in life.

6. The writer gives an example of using mnemonics for

A
remembering what something looks like.

B
remembering where you have put something.

C
remembering something that you have done.

D
remembering that you have to do something.

II. Multiple choice - sentences
For questions 7-15, decide which answer, A, B, C, or D, is the correct one. 

If you choose more than one, your answer is incorrect.

Indicate your answers on the separate answer sheet.

EXAMPLE 

(0) 
I’m in _____ trouble because my computer crashed.





A such terrible    B so terrible a    C such a terrible    D so terrible

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

7 
The water company will have to _____ off water supplies while repairs to the pipes are carried out.



A cut

B take

C break
D set

8
If you’re not too tired, we could have a _____ of tennis after lunch.


A match
B play

C game
D party

9
Can you _____ the papers with you when you come to see me, please?


A bring
B collect
C take

D get

10
Can you tell me the _____ of these shoes?


A charge
B price
C amount
D expense

11
I don’t feel well – but I don’t know what’s the matter _____ me.


A of

B for

C to 

D with
12
It is too early in the _____ to expect many visitors to the town.


A term

B season
C time 
D calendar

13
_____ is a complete mystery how they ever got there in that car.


A There
B That

C It 

D This

14
I love this painting of an old man. He has such a beautiful, _____ smile.


A childhood
B childish
C childless
D childlike
15
Come _____, children! Get your coats on or you’ll be late for school.


A to

B across
C along
D over

III. Multiple-choice cloze
Read the text and decide which word fits each space (16-30) best. 

Choose the correct answer, A, B, C, or D. 

If you choose more than one, your answer is incorrect. 

Indicate your answers on the separate answer sheet.

Have a look at example 0 below.

The Whitbread Round the World Race, now called the Volvo Ocean Race, is one of the greatest and most dangerous journeys on (0) _____. It is a sea voyage of 33,000 miles, and people from many countries 
(16) _____ its progress with considerable interest. After all, for many, a great deal of money and prestige are (17) _____. 

One of the special features of the 1989/90 Race was the entry of the yacht Maiden Great Britain 
with the first all-female crew.  The captain of the yacht was 26-year-old Tracy Edwards who 
(18) _____ a long time planning for the challenge. It was after she had (19) _____ part 
in the 1985/86 Race that she decided to form an all-female crew. In (20) _____ to assemble the crew 
she advertised widely. Among the original 460 applicants, there was even (21) _____ from 
countries as far afield as China and Brazil. She then (22) _____ about 80 or 90 applicants, and managed to reduce the number to the final international crew (23) _____ 15 women – 13 on board and two on shore. 

(24) _____ money to mount the challenge was extremely difficult. Not only were British companies reluctant to sponsor the project, Tracy also came up against sexual (25) _____. It seemed that people just did not want to sponsor a yacht with an all-female crew. In the (26) _____, it was the Royal Jordanian Airlines that (27) _____ their support – support which was reckoned to be about 1.5 million pounds. Although they had plenty of experience, none of the women except Tracy had ever (28) _____ 
in a Whitbread Race before. For them it was a great challenge, and unknown (29) _____. But one thing did give them a foretaste of the Round the World Race, and that was (30) _____ in the Route of Discovery race in December 1988 – a 3,800-mile race from Cadiz to the Dominican Republic.

	0 C
	A
	world
	B
	sea
	C
	earth
	D
	yacht


	16
	A
	follow
	B
	go after
	C
	pursue
	D
	wait for

	17
	A
	combined
	B
	attached
	C
	involved
	D
	added

	18
	A
	passed
	B
	took
	C
	wanted
	D
	spent

	19
	A
	taken
	B
	done
	C
	made
	D
	had

	20
	A
	order
	B
	addition
	C
	contrast
	D
	reason

	21
	A
	concentration
	B
	concern
	C
	importance
	D
	interest

	22
	A
	talked
	B
	interviewed
	C
	communicated
	D
	scanned

	23
	A
	making
	B
	comprising
	C
	adding
	D
	consisting

	24
	A
	Pulling
	B
	Raising
	C
	Earning
	D
	Piling

	25
	A
	argument
	B
	reserve
	C
	pride
	D
	prejudice

	26
	A
	end
	B
	final
	C
	eventual
	D
	last

	27
	A
	financed
	B
	came to
	C
	backed
	D
	offered

	28
	A
	gone
	B
	sailed
	C
	done
	D
	entered

	29
	A
	oceans
	B
	area
	C
	seas
	D
	territory

	30
	A
	participating
	B 
	taking
	C
	parting
	D
	yachting


PART 2

IV. Word formation
Read the text below. 

For each gap (31-40), use the word in brackets to form a new word that fits in the space. 

You must always change the form of the word in brackets. 

Write your answers in the boxes on the separate answer sheet.

If your spelling is wrong, your answer is incorrect.

There is an example at the beginning (0).

	0 
	F
	A
	S
	C
	I
	N
	A
	T
	I
	O
	N
	
	
	
	


	In the USA, people have a (0) (FASCINATE) for everything connected with the ‘wild west’ of 
the cowboy era. This has led to (31) (VARY) activities which are of interest to (32) (TOUR) who are travelling around the western states. There are (33) (EXHIBIT) of wild west painting, concerts of cowboy music and, most (34) (EXCITE) of all, live rodeo shows to watch. Rodeos, where cowboys take part in horse-riding (35) (COMPETE) for big money prizes, are (36) (EXTREME) popular. There are 739 each year, held in giant (37) (DOOR) arenas as well as open-air show grounds across the west. Most of the riders are professional (38) (PERFORM), but most of the events were   
(39) (ORIGIN) based on the cowboys’ everyday working tasks. Despite some concerns over possible (40) (CRUEL) to horses, most people are thrilled by the display of skill and daring to be seen at 
a rodeo.


31 VARIOUS

32 TOURISTS

33 EXHIBITIONS

34 EXCITING

35 COMPETITIONS

36 EXTREMELY

37 INDOOR

38 PERFORMERS

39 ORIGINALLY

40 CRUELTY
V. Error correction
Read the text below. 

In most of the lines 41-50 there is one extra word. 

It is either grammatically incorrect or does not fit in with the meaning of the text. 

Some lines, however, are correct. If a line is correct, write X as the answer.
Write your answers in the boxes on the separate answer sheet.

If your spelling is wrong, your answer is incorrect.

The task begins with two examples 0 and 00.

	0 
	F
	O
	R
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	00 
	X
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Even the most experienced performers suffer from stage fright. Sometimes this can be so extreme

that it almost completely paralyses the person concerned. They stand in the wings, their heart beating

0 
at a rate of 130 or 135 for a minute and often seriously think 
00 
about not going on. Some even find it impossible to remember


X
41 
the performance at all after it is over. Others genuinely believe


X
42
they have completely forgotten all their lines or one of in
43
particular. Most have feel ill. They sweat and shiver and their

44
stomachs are make strange noises. Considering the agonies
45 
that even such as well-known actors as Dustin Hoffman 
46 
or Robert de Niro go through, it is surprising that less experienced


X
47
performers not have the courage to walk on stage at all.
48 
So next time where you are feeling nervous before a job interview
49 
or an oral examination, remember you are in good company. 


X
50
The world’s top performers know exactly how do you feel.

They should. They often feel a lot worse.
profilový test z pedagogiky a psychologie předškolního věku (bAKALÁŘSKÉ STUDIUM) 
pro obory Učitelství pro mateřské školy a speciální pedagogika předškolního věku – učitelství pro mateřské školy

1. Mezi základní diagnostické metody nepatří:

a) pozorování

b) reedukace

c) anamnéza

d) sociometrie

2. Fantazii řadíme mezi:

a) volní procesy 

b) konativní procesy 

c) kognitivní procesy 

d) emoční procesy

3. Mezi klíčové kompetence předškolního vzdělávání nepatří:

a) kompetence k učení

b) kompetence multikulturní

c) kompetence komunikativní

d) kompetence činnostní a občanské

4. K termínu observační učení má nejblíže pojem: 

a) disonance 

b) učení vhledem 

c) reaktance 

d) imitace

5. Synonymem k pojmu komunikant je:

a) recipient

b) emitor

c) odesílatel

d) vysílač

6. Pojmy reliabilita a validita se vztahují k: 

a) vlastnostem diagnostických testů 

b) úspěšnosti psychoterapie 

c) strategiím zvládání zátěžových situací 

d) přejímání sociálních norem

7. Mezi tři základní styly výchovy nepatří styl:

a) liberální

b) demokratický

c) autoritativní

d) hierarchický

8. Logopedie je věda, která se zabývá osobami s:

a) zrakovým postižením

b) tělesným postižením

c) narušenou komunikační schopností

d) mentálním postižením

9. Autorem hesla: „Pomoz mi, abych to dokázal sám!“ je

a) M. Montessori

b) H. Parkhurstová

c) I. Jarníková

d) K. Valachová

10. Asociativní hra u dětí: 

a) následuje po paralelní hře 

b) vyžaduje organizovanou spolupráci 

c) existuje především jako psychoanalytický koncept 

d) je spíše experimentací

11. Mezi organizační formy vyučování nepatří:

a) individuální

b) individualizovaná

c) názorně-demonstrační

d) hromadná

12. Obtížně vychovatelnými dětmi se zabývá:

a) etiologie

b) etologie

c) etopedie

d) etnologie

13. J. J. Rousseau je autorem díla:

a) Emil, čili o výchově

b) Jak Gertruda učí své děti

c) Tajuplné dětství

d) Jak vychovat Emílii

14. Zkratka ADHD se používá pro:

a) poruchu pozornosti s hyperaktivitou 

b) pervazivní vývojovou poruchu 

c) Aspergerův syndrom 

d) specifickou poruchu učení

15. Do specifických poruch učení nepatří:

a) dyskalkulie

b) dysplazie

c) dysmúzie

d) dyspinxie

16. Typickým tématem behaviorismu je:

a) vůle

b) učení

c) tvořivost

d) morálka

17. U lehké mentální retardace:

a) se IQ nachází v pásmu 70-85 

b) se IQ nachází v pásmu 50-69

c) se IQ nachází v pásmu 86-95

d) se IQ nachází v pásmu 96-110

18. Do mimoškolní výchovy nepatří:

a) výchova v kulturních institucích

b) výchova ve společenských organizacích

c) sebevýchova

d) výchova prostřednictvím hromadných sdělovacích prostředků

19. Krátkodobá paměť uchovává informace: 

a) v řádu sekund 

b) v řádu minut 

c) v řádu hodin 

d) v řádu dní

20. Pedagogika jako věda vznikla v:

a) 17. století

b) 19. století

c) 18. století 

d) 16. století

21. Pojem podmíněný reflex je spojen se jménem:

a) S. Freud 

b) I. P. Pavlov 

c) Z. Matějček 

d) J. Piaget

22. Slovo strabismus označuje:

a) šilhání 

b) poruchu příjmu potravy 

c) antisociální poruchu osobnosti 

d) ortopedické problémy v dětství

23. Jméno R. Steinera se váže k alternativní koncepci:

a) Jenská škola

b) Daltonský plán

c) Montessori škola

d) Waldorfská škola

24. Vývoj člověka od početí po smrt se označujeme slovem: 

a) ontogeneze 

b) fylogeneze 

c) ontofylogeneze 

d) antropogeneze 

25. Klíčové kompetence jsou definovány a vymezeny: 

a) v učebních osnovách

b) ve výchovném programu

c) v Rámcovém vzdělávacím programu pro předškolní vzdělávání

d) ve školním řádu

26. Studiem a tvorbou archetypů se v rámci psychologie zabýval především:

a) S. Freud

b) A. Bandura

c) C. Rogers

d) C. G. Jung

27. Komparativní pedagogika se zabývá:

a) zjišťováním způsobu trávení volného času dětí a mladistvých

b) porovnáváním výchovně-vzdělávacího systému v jednotlivých zemích

c) vývojem vzdělávání na našem území

d) porovnáváním studijních výsledků žáků a studentů

28. Mezi české psychology zabývající se dětským vývojem nepatří:

a) Z. Matějček 

b) J. Švejcar 

c) J. Langmeier 

d) V. Příhoda

29. Co znamená pojem konzistentnost:

a) přiměřenost

b) soudržnost – podřízenost

c) systematické uspořádání

d) komplexnost

30. Melancholik může být v termínech Eysenckova systému označen jako: 

a) labilní introvert

b) labilní extrovert

c) stabilní introvert

d) stabilní extrovert

31. Mezi středověké školy nepatří:

a) univerzity

b) církevní školy

c) rytířské školy

d) lidové školy

32. Představitelem behaviorismu není:

a) J. B. Watson

b) W. James

c) B. F. Skinner

d) E. L. Thorndike

33. Karlova univerzita byla založena v roce:

a) 1354

b) 1821

c) 1348

d) 1534

34. Syndrom je:

a) soubor symptomů

b) část symptomu

c) komplex výlučně duševního onemocnění

d) komplex výlučně tělesného onemocnění

35. Mezi materiální didaktické prostředky nepatří:

a) interaktivní tabule

b) školní nábytek

c) knihy

d) školní vzdělávací program

36. Agrafie je ztráta schopnosti:

a) psát

b) číst

c) mluvit

d) počítat

37. Pojmem nukleární rodina označujeme rodinu:

a) neúplnou

b) problémovou

c) dysfunkční

d) základní

38. Mezi základní psychologické disciplíny nepatří: 

a) obecná psychologie 

b) vývojová psychologie 

c) sociální psychologie 

d) klinická psychologie

39. Kterých aspektů vývoje se týká nejznámější teorie J. Piageta: 

a) kognitivních 

b) sociálních 

c) sexuálních 

d) emocionálních

40. Vzdělávací obsah je v Rámcovém vzdělávacím programu pro předškolní vzdělávání rozdělen do: 

a) 2 vzdělávacích oblastí

b) 3 vzdělávacích oblastí

c) 5 vzdělávacích oblastí

d) 7 vzdělávacích oblastí

TEST KULTURNÍHO ROZHLEDU (BAKALÁŘSKÉ STUDIUM) 

PRO OBOR JEDNOOBOROVÁ VÝTVARNÁ TVORBA 

1. Basreliéf je 

a) nízký reliéf. 
b) vysoký reliéf. 

c) kolorovaný reliéf.

2. Bazilika jako dispoziční typ má 

a) střední loď vyšší než boční lodě. 
b) střední loď nižší než boční lodě. 

c) všechny lodě stejně vysoké.

3. Mezi malířské techniky patří 

a) lept. 

b) akvatinta. 

c) tempera.
4. Muzeum Neue Pinakothek se nachází v 

a) Berlíně. 

b) Drážďanech. 

c) Mnichově.
5. Mezi expresionisty patří 

a) Emil Nolde. 
b) Jan van Eyck. 

c) Karel Purkyně.

6. Guido Reni byl významný italský umělec 

a) 11. století. 

b) 17. století. 
c) 19. století.

7. K památkám Světového kulturního dědictví v České republice (tzv. památky UNESCO) náleží 

a) historické jádro Hradce Králové. 

b) historické jádro Kutné Hory. 
c) historické jádro Jihlavy.

8. Názvem Zvěstování Panně Marii označujeme zobrazení 

a) anděla oznamujícího Panně Marii početí Syna Božího. 
b) anděla oznamujícího Panně Marii zjevení Mojžíše. 

c) Mojžíše oznamujícího Panně Marii zjevení anděla.

9. Český panovník Václav IV. patřil k rodu 

a) Přemyslovců. 

b) Lucemburků. 
c) Jagellonců.

10. K významným žijícím českým umělcům patří 

a) Josef Čapek. 

b) Mikuláš Medek. 

c) David Černý.
11. Chrám sv. Bartoloměje v Plzni je památkou slohu 

a) románského. 

b) gotického. 
c) funkcionalistického.

12. Významná přehlídka současného designu Designblok se v Česku pravidelně koná 

a) v Klatovech. 

b) v Prostějově. 

c) v Praze. 
13. Mezi holandské barokní malíře patří 

a) Jan van Goyen. 
b) Rem Kolhaas. 

c) Tilman Riemenschneider.

14. Klement Gottwald byl prezidentem Československa v letech 

a) 1939–1945. 

b) 1948–1953. 
c) 1960–1968.

15. Řecký bůh Poseidón byl v Římě známý jako 

a) Uran. 

b) Neptun. 
c) Pluto.

16. K významným ilustrátorům dobrodružné literatury pro mládež patří 

a) Miroslav Tyrš. 

b) Zdeněk Burian. 
c) Jindřich Chalupecký.

17. Gotické umění ze sbírek Národní galerie v Praze se vystavuje ve stálé expozici v 

a) klášteru sv. Anežky České. 
b) Paláci kultury. 

c) Clam-Gallasově paláci.

18. Výrazem skanzen se označují 

a) archivy z doby politické nesvobody. 

b) muzea v přírodě. 
c) opuštěné hrady.

19. Panorama bitvy u Lipan namaloval 

a) Vladimír Havlík. 

b) Luděk Marold. 
c) Vladimír Kokolia.

20. Významné muzeum evropského umění 19. století v Paříži se jmenuje 

a) Musée Quay Branly. 

b) Guggenheim Paris. 

c) Musée d′Orsay.
21. Budovu Zlatý Anděl v Praze navrhoval architekt 

a) Jean Nouvel. 
b) Richard Rogers. 

c) Eric Cartman.

22. Antonín Slavíček žil 

a) dříve než Vendula Chalánková. 
b) ve stejné době jako Vendula Chalánková. 

c) později než Vendula Chalánková.

23. Fenrir byl bájný vlk v mytologii 

a) slovanské. 

b) vikingské. 
c) řecké.

24. Francisco Zurbarán byl významný malíř 

a) gotický. 

b) barokní. 
c) kubistický.

25. Český lev je ocenění pro domácí 

a) básně. 

b) komixy. 

c) filmy.
26. Sbírka novějšího a současného českého umění Adam Gallery se nachází v 

a) Brně. 
b) Plzni. 

c) Praze.

27. Krab v architektuře je 

a) plastický prvek ve tvaru svinutého listu. 
b) svorník křížové klenby. 

c) druh opěrného pilíře.

28. Barcelona se nachází v 

a) Baskicku. 

b) Portugalsku. 

c) Katalánsku.
29. Gulliverovy cesty napsal 

a) Jonathan Swift. 
b) John Milton. 

c) Jan Potocki.

30. Madridské Prado vystavuje sbírky španělských králů, to znamená mj. rodu 

a) Romanovců. 

b) Habsburků. 
c) Windsorů.

31. Mezi reprezentanty surrealismu patřil malíř 

a) Otto Dix. 

b) Paul Delvaux. 
c) Jaroslav Věšín.

32. Václav Vavřinec Reiner byl významný barokní 

a) malíř. 
b) sochař. 

c) architekt.

33. Osma byla skupina českých výtvarníků činná v první polovině 

a) 19. století. 

b) 20. století. 
c) 21. století.

34. Johannes Brahms byl slavný 

a) hudební skladatel. 
b) divadelní herec. 

c) malíř.

35. Jako kancléř „sjednotitel“ (západního a východního Německa) bývá označován 

a) Konrad Adenauer. 

b) Helmut Kohl. 
c) Gerhard Schröder.

36. Režisérem českého trikového filmu Cesta do pravěku byl 

a) Martin Frič. 

b) Karel Zeman. 
c) Jiří Sequens.

37. Most zvaný Ponte Vecchio stojí ve 

a) Valencii. 

b) Vídni. 

c) Florencii.
38. Autorem obrazů ve Svatováclavské kapli v pražské katedrále je 

a) Mistr Litoměřického oltáře. 
b) mistr kodexu z Rossana. 

c) Hieronymus Bosch.

39. V Místodržitelském paláci v Brně se nachází expozice 

a) Moravského zemského muzea. 

b) Moravské galerie. 
c) Domu umění.

40. Mezi evangelisty patří svatý 

a) Jan. 
b) Václav. 

c) Karel Veliký

test Z OBlasti PŘEDŠKOLNÍ PEDAGOGIKy
(navazující magisterské studium) 

PRO OBOR PŘEDŠKOLNÍ PEDAGOGIKA
1. Autorem taxonomie kognitivních cílů je: 

a) B. S. Bloom

b) D. R. Krathwol

c) P. Petersen

d) D. Tollingerová

2. J. B. Watson je považován za zakladatele: 

a) individuální psychologie

b) analytické psychologie

c) psychoanalýzy

d) behaviorismu

3. Hluchota je:

a) středně těžký stupeň sluchové ztráty, která je většinou získaná během života

b) nejtěžší stupeň sluchové poruchy, znemožňuje vnímání mluvené řeči  i její přirozený vývoj, zpravidla je charakterizována jako vrozená nebo v časném věku získaná ztráta sluchu 

c) zpravidla vrozená nebo v časném věku získaná ztráta sluchu znemožňující rozvoj jakékoli komunikace

d) středně těžký stupeň sluchové ztráty

4. Mezi vlastnosti výukových cílů nepatří:

a) komplexnost

b) konzistentnost

c) systematičnost

d) přiměřenost

5. Přisuzuje-li (nevědomě) učitel žákovu chování vlastní přání, motivy či pohnutky, jde:   

a) o projekci

b) o racionalizaci       

c) o interiorizaci

d) o regresi

6. Pedeutologie je:

a) nauka o osobnosti a vzdělávání učitele

b) nauka o vnějších procesech vzdělávání
c) pedagogický směr, který podřizuje cíle výchovy a vzdělávání individuálním potřebám a zájmům dítěte

d) pedagogický směr sjednocující poznatky o dítěti

7. Mezi zakladatele prvních předškolních institucí v Anglii můžeme zařadit: 

a) F. Oberlina

b) F. Fröbela

c) M. P. Carpentierovou

d) R. Owena

8. Handicap znamená:

a) odchýlení, uchýlení, odklonění, vybočení

b) znevýhodnění, které výrazně ztěžuje výkon nebo plnění nějakého významného úkolu pro jedince

c) vrozené nevyvinutí končetin nebo jiných částí těla

d) trvalejší, relativně ireverzibilní nedostatek v oblasti chování jedince

9. Oregonská metoda slouží ke zjišťování:

a) laterality jedince

b) pokroku ve vývoji jedince

c) inteligenčního kvocientu jedince

d) úrovně hrubé motoriky jedince

10. Regrese, vytěsnění, sublimace:

a) jsou pojmy z oblasti psycholingvistiky

b) jsou pojmy vysvětlující vývoj našeho myšlení v dětství

c) tyto pojmy patří do oboru etologie 

d) jsou příklady tzv. obranných mechanismů 

11. Podle Maňáka se do metod z hlediska pramene poznání a typu poznatků řadí:

a) metody aktivizační a inscenační
b) metody slovní, názorně-demonstrační a praktické 

c) metody diagnostické, výchovně-vzdělávací a vědecko-výzkumné 
d) metody motivační, expoziční, fixační, diagnostické, aplikační

12. Kvadruparéza je: 

a) charakteristický vývojový mezník dítěte, kdy dítě by mělo lozit po čtyřech, ale v důsledku zdravotního postižení je tento vývoj opožděný

b) paréza, která vznikla do čtyř let věku dítěte

c) oslabení, nebo částečné ochrnutí všech čtyř končetin

d) ochrnutí končetin ve čtyřech kvadrantech

13. Z antroposofie vychází alternativní vzdělávací koncepce: 

a) Začít spolu

b) Montessori pedagogika

c) Lesní mateřská škola

d) Waldorfská pedagogika

14. První mateřská škola na našem území se jmenovala:

a) U svatého Matěje

b) U svaté Alžběty

c) U svatého Jakuba

d) U svaté Terezy

15. Postoj nezahrnuje složku:

a) konativní

b) citovou

c) zkušenostní

d) kognitivní

16. Mezi poznávací procesy nepatří:

a) paměť

b) myšlení

c) motivace

d) představivost

17. Předškolní docházka pro děti v posledním roce před nástupem do základní školy je povinná od školního roku: 

a) 2016/2017

b) 2015/2016

c) 2019/2020

d) 2017/2018 

18. Optotyp je:

a) přístroj na provádění pleoptických cvičení

b) základní obrazec vyšetřovacích tabulí na zjištění zrakové ostrosti

c) optická pomůcka pro slabozraké

d) údaj označující typ čočky ke korekci achromatopsie

19. Fonematický sluch je: 

a) patologie sluchového analyzátoru

b) schopnost sluchem rozlišovat od sebe jednotlivé zvukově podobné hlásky i s jejich jemnou odlišností ve výslovnosti,

c) neschopnost rozlišovat hlásky S a Š

d) vada vnitřního ucha

20. Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání se stal závazným (pro všechny MŠ zapsané v rejstříku škol a školských zařízení) v roce:

a) 2004

b) 2001

c) 2007

d) 2003

21. Pojem afiliace vyjadřuje sociální potřebu:

a) spolupracovat

b) být lepší než druzí

c) poznávat druhé

d) kladného vztahu

22. Dílo J. A. Komenského Informatorium školy mateřské je tvořeno:

a) 10 kapitolami

b) 13 kapitolami

c) 12 kapitolami

d) 11 kapitolami

23. H. Gardner je autorem:

a) termínu polarizace pozornosti

b) teorie mnohočetné inteligence 

c) díla Linhart a Gertruda

d) taxonomie afektivních cílů

24. První opatrovna na našem území vznikla v roce:

a) 1850

b) 1832

c) 1869

d) 1918

25. Taxonomie psychomotorických cílů podle H. Davea je tvořena úrovněmi:

a) přijímání, reagování, hodnocení, integrace hodnot, zvnitřnění hodnot 

b) porozumění, aplikace, analýza

c) Imitace, manipulace, zpřesňování, koordinace, automatizace

d) Znalost, pochopení, aplikace, analýza a syntéza, hodnotící posouzení, tvořivost

26. Herní specialista:

a) je součástí ošetřovatelského týmu

b) je externí pracovník

c) je přímo lékař

d) plní stejnou funkci jako kliniklaun

27. Odezírání můžeme charakterizovat jako:

a) vnímání mluvy pomocí vibrací, které jsou odhmatávány z krku, tváře a ze rtů mluvčího

b) hlavní komunikační systém vrozeně neslyšících osob

c) vnímání orální mluvy zrakem a její chápání podle pohybů úst, mimiky tváře, výrazu očí, gestikulace rukou i celého těla

d) zastaralou komunikační formu nedoslýchavých osob

28. Mezi typy pedagogické diagnostiky nepatří diagnostika:

a) normativní

b) prognostická

c) individualizovaná

d) kriteriální

29. O potřebě smysluplného světa hovoří:

a) J. Piaget

b) Z. Matějček

c) A. Maslow

d) J. Dunovský

30. Pro naturalistické koncepce pedagogiky je charakteristické přeceňování:

a) vnitřních (biologických a psychických) vlivů 

b) vnějších (sociálních) vlivů

c) finálních výsledků výchovy 

d) kauzálních prostředků a příčin výchovy

31. Skotom je:

a) přístroj používaný k diagnostice adaptace na tmu a oslnění

b) oblast, kde se překrývají zorná pole obou očí

c) porucha vidění za šera

d) výpadek zorného pole

32. Důležitým pojmem v psychologii L. S. Vygotského je:

a) extroverze 

b) egocentrismus 

c) reflex 

d) interiorizace

33. Psychologem, který vytvořil systém stádií, jež zahrnují průběh celého života jedince (ontogenezi), je: 

a) E. Erikson 

b) A. Binet 

c) J. Piaget 

d) L. Kohlberg

34. Suicidum znamená:

a) předávkování

b) sebevražda

c) sexuální zneužití

d) útěk z vězení

35. Ambidextrie je: 

a) nezručnost

b) obourukost; schopnost vykonávat určité výkony stejně obratně nebo stejně neobratně jednou i druhou rukou

c) levorukost

d) pravorukost

36. Metoda volných asociací je typická pro:  

a) pro systemickou terapii 

b) pro psychoanalýzu 

c) pro Gestalt terapii 

d) pro kognitivně-behaviorální terapii

37. Zhoršení choroby po předchozím zlepšení se označuje jako:

a) agravace 

b) remise 

c) resurekce 

d) relaps

38. Mezi nástroje evaluace nepatří:

a) profesní portfolio učitele

b) SWOT analýza

c) vlastní hodnocení školy – autoevaluace

d) kariérní řád

39. Kretschmerova konstituční typologie rozeznává tělesný typ: 

a) cholerický, melancholický, flegmatický, sangvinický 

b) labilní, stabilní

c) endomorfní, mezomorfní a ektomorfní

d) pyknický, astenický, atletický, dysplastický

40. Snižováním chyby měření zvyšujeme primárně: 

a) reliabilitu testu 

b) kredibilitu testových výsledků 

c) empirickou validitu testu 

d) autenticitu testu

41. Plegie znamená:

a) virus

b) ochrnutí

c) nádor

d) infekce

42. Psychologický směr, který ve svých teoriích učení a myšlení klade důraz na náhlé porozumění struktuře situace, je:

a) behaviorismus 

b) Gestalt psychologie 

c) humanistická psychologie 

d) psychoanalýza

43. Podle Piagetovy teorie kognitivního vývoje využívá jedinec logické myšlení: 

a) ve stadiu konkrétních operací 

b) ve stadiu formálních operací 

c) v senzomotorickém stadiu 

d) v předoperačním stadiu

44. Pojem reedukace nejlépe vystihuje:

a) „Vedení ven“ nebo „vedení vpřed“ s možnými implikacemi vývoje vrozených schopností a rozšíření horizontů

b) V nejširším slova smyslu (znovu) uschopnění. Je to soubor činností, které upravují vztahy postiženého k výchově a vzdělání.

c) Poskytnutí náhrady, nahrazení či vzájemné vyrovnání výchovy dětí se speciálními vzdělávacími potřebami.

d) Rozvíjení nevyvinutých funkcí nebo upravení či napravení porušené funkce a činnosti v oblasti postiženého analyzátoru, a to se zřetelem k celé osobnosti postiženého.

45. Poruchu chování definujeme jako:

a) opakující se a trvalý obraz disociálního, agresivního a vzdorovitého chování, narušující sociální očekávání přiměřená věku dítěte

b) stav, který je označován laickou veřejností  jako zlobení

c) jednorázový a neměnný obraz disociálního, agresivního a vzdorovitého chování, narušující sociální očekávání přiměřená věku dítěte

d) setrvalý stav chování dítětě, který není možný vhodnými speciálně pedagogickými a terapeutickými metodami zkvalitnit

46. Podle psychoanalýzy se řídí principem slasti: 

a) ego 

b) id 

c) superego 

d) libido

47. Algoritmus projektování založený na principu anticipace vychází z předpokladu, že: 

a) budoucnost je zcela odlišná od současnosti

b) budoucnost vychází ze současnosti

c) budoucnost vychází ze současnosti a minulosti

d) se neohlížíme do minulosti a sledujeme pouze přítomnost

48. Podle Freudovy teorie psychosexuálního vývoje představuje první rok života: 

a) latentní stadium 

b) anální stadium 

c) orální stadium 

d) genitální stadium

49. S testy inteligence není spojeno jméno:

a) A. Bineta

b) J. C. Ravena

c) H. Rorschacha

d) D. Wechslera

50. Wernickovo centrum řeči: 

a) je oblast mozkové kůry specializující se na schopnost mluvit cizím jazykem

b) je oblast mozkové kůry řídící motorickou aktivitu řečových orgánů

c) je oblast mozkové kůry specializující se na schopnost artikulovat

d) je oblast mozkové kůry odpovědná za porozumění mluvené řeči

51. Složitý myšlenkový proces, který odhlíží od nepodstatných znaků a vyčleňuje důležité znaky, se nazývá:

a) abstrakce

b) analýza

c) racionalizace

d) analogie

52. Amauróza je:

a) zelený zákal

b) barvoslepost

c) zhoršené vidění za šera

d) plná slepota

53. Pod pojmem koheze ve skupině rozumíme:

a) napětí

b) pohyb

c) soudržnost

d) náhled

54. Expresivní terapie pracují:

a) s uměleckým výrazem

b) s verbální skupinovou terapií

c) s individuální terapií

d) s psychomotorickou terapií

55. Hypotonie je: 

a) stav sníženého svalového napětí (tonu)

b) stav zvýšeného svalového napětí (tonu)

c) zvýšená citlivost na hudební tóny

d) snížená citlivost na hudební tóny

56. Pojem pervazivní znamená: 

a) autistický

b) vývojový 

c) všepronikající

d) invazivní 

57. Do kurikula na školní úrovni řadíme: 

a) rámcový vzdělávací program

b) školní řád

c) všechny normy, vyhlášky a předpisy

d) školní vzdělávací program

58. Myopatie je: 

a) nápadně rozšířená zornice

b) progresivní svalová nemoc (svalová dystrofie)

c) patologické lhářství (tzv. bájivá lhavost)

d) krátkozrakost
59. Na konci Piagetovy fáze senzomotorické inteligence se objevuje:

a) dynamický stereotyp 

b) operační myšlení 

c) oddálená nápodoba 

d) sociální úsměv

60. Hydrocefalus znamená:

a) nedostatek mozkomíšních tekutin v mozku

b) nádor na mozku tvořený především vodou

c) nedostatečná vodnatelnost mozku, tzv. vodní vysýchání mozku

d) vodnatelnost mozku

TEST ZE SPECIÁLNÍ PEDAGOGIKY  
(navazující magisterské studium) 

PRO OBOR SPECIÁLNÍ PEDAGOGIKA – PORADENSTVÍ
1. Fenomén vychovatelnosti a vzdělavatelnosti proti klasifikaci podle IQ zdůrazňoval:

a) František Čáda

b) Karel Slavoj Amerling

c) Antonín Heveroch

d) Karel Herfort

2. Syndromatické postižení:

a) je označení pro stav nevzdělavatelnosti
b) je soubor definovaných příznaků

c) je soubor více, než tří postižení

d) je termín medicíny, ve speciální pedagogice se používá výraz kombinované

3. Která klasifikace je podle 10. revize MKN správná?

a) F 71  IQ 23

b) F 70  IQ 56

c) F 73  IQ 28

d) F 72  IQ 44

4. MUDr. Rudolf Jedlička je významnou osobností v oblasti:
a) psychopedie

b) logopedie

c) somatopedie 

d) surdopedie

5. Demence je v MKN-10 zařazena mezi:

a) Neurotické poruchy

b) Poruchy osobnosti u dospělých

c) Organické duševní poruchy

d) Mentální retardace

6. Autorem publikace „Ucelená rehabilitace dětí s tělesným a kombinovaným postižením“ je:

a) J. Jankovský
b) Z. Jarkovský

c) K. Neprášil

d) J. Jesenský

7. Mezi poruchy binokulárního vidění patří:

a) strabismus 

b) zbytky zraku

c) vetchozrakost

d) slabozrakost

8. Vnímání je synonymum:

a) pozorování

b) percepce 

c) sledování

d) porozumění

9. Mezinárodní klasifikace MKF neobsahuje následující komponenty:
a) tělesné funkce a struktury

b) aktivity a participace

c) holistické faktory

d) faktory prostředí

10. Mezi projevy mentální retardace patří:

a) poruchy vizuomotoriky a pohybové koordinace 

b) emoční porucha v dětství nespecifikovaná

c) dyslexie

d) dystymie

11. Percepční porucha sluchu je způsobena postižením:

a) středního ucha

b) vnějšího ucha

c) vnitřního ucha 
d) středního a vnitřního ucha

12. M. Vágnerová dělí období dospělosti na dospělost:

a) ranou, střední a pozdní

b) časnou, pozdní a velmi pozdní

c) mladou, střední a starou

d) ranou, pozdější a pozdní

13. Důležitou složkou skupinové terapie je: 

a) zachování individuálních rolí

b) nezainteresovanost terapeuta

c) výsledný společný projekt

d) skupinová dynamika 

14. Pracovní rehabilitace nezahrnuje: 

a) poradenskou činnost

b) rekvalifikační programy 

c) vytváření podmínek pro výkon zaměstnání

d) videotrénink interakcí

15.  Do systému služeb sociální péče nepatří:
a) osobní asistence

b) odlehčovací služby

c) domovy pro seniory

d) sociální rehabilitace 
16. Smyslovou integrací chápeme jako:

a) specifická cvičení pro rozvoj myšlení

b) podmínku k přijetí do speciálního vzdělávání

c) zvýraznění smyslových počitků

d) lidskou schopnost přijímat, rozumět a zpracovávat smyslové informace přicházející z okolí

17. Do systému pedagogicko poradenských služeb nepatří:

a) raná intervence 

b) pedagogicko-psychologické poradny

c) speciálně pedagogická centra

d) střediska výchovné péče

18. Služba osobní asistence se poskytuje: 

a) za úplatu

b) je zdarma
c) je založena na dobrovolnosti
d) je placená jinou organizací 
19. Celostní pohled na člověka je typický pro:
a) univerzalistický přístup

b) holistický přístup 

c) humanistický přístup

d) pohled na celkové zdraví

20. Východiska podporovaného zaměstnávání: 

a) počátek v  Kanadě a USA koncem sedmdesátých let 20. století 

b) počátek ve Švédsku v padesátých letech 20. století 

c) počátek v západní Evropě před druhou světovou válkou  

d) počátek ve východní Evropě v osmdesátých letech 20. století

21. Název systému MAKATON je odvozen od:

a) jmen tvůrců Margaret Walker, Kathy Johnston, Tony Conforth

b) jmen tvůrců Marie Montessori, Karl Jung, Tony Blair

c) názvu zařízení v Jižní Karolíně, kde byl poprvé vyzkoušen
d) jména svého tvůrce Carlose Makatona

22. Obsahem reminiscenční terapie je:
a) vzpomínání na starší zážitky 

b) práce s rodinou zdravotně postiženého
c) plánování nových zážitků
d) uvědomování si chyb, nedostatků a pozitivního chování
23. Metodický dokument pro práci v zařízeních sociální péče je:

a) standardní pravidla kvalitní sociální služby

b) standardy kvality sociálních služeb

c) statutární standardní postupy kvality sociálních služeb

d) pravidla kvality sociální péče

24. Schopnost využití kompenzační techniky a pomůcek:
a) je položka, která do sociálních kompetencí nepatří

b) je položka, která do sociálních kompetencí patří
c) je položka, která do sociálních kompetencí patří, ale pouze pro osoby se sluchovým postižením

d) je položka, která do sociálních kompetencí nepatří, je záležitostí rodiny

25. Zkratka AAA užívaná v zooterapii znamená:

a) aktivity za přispění zvířat

b) terapie za asistence zvířat

c) krizová intervence se zvířaty

d) aktivity za asistence zvířat

26. Specifická vývojová porucha kresebného výrazu se nazývá:

a) dysgrafie

b) dysortografie

c) dyspinxie 

d) agrafie

27. František Čáda byl významnou osobností v oblasti:

a) péče o mravně narušené jedince

b) výzkumu metabolických poruch

c) péče o slabomyslné 

d) výzkumu poruch sociální přizpůsobivosti

28. Patří praktická škola do systému středních škol?

a) Ano

b) Ne

c) Jenom dvouletá

d) Jen ve spojení s odborným učilištěm

29. Institut chráněných pracovních dílen byl zrušen:

a) novelou zákona č. 405/2005 sb.,  

b) zrušen s účinností od 1. ledna 2012

c) zrušen s účinností od 1. ledna 2013

d) zrušen s účinností od 1. června 2012

30.  Lenienční chyba při pozorování znamená:

a) hodnocení jevů a osob na základě tradice

b) tendence posuzovat věci shovívavěji, než si reálně zaslouží

c) posouzení jedinců a jevů na základě prostředí, kde jsme se seznámili 

d) posouzení jedinců a jevů na základě schémat, které jsou ve společnosti běžné a vžité

Test z Test z bio-PSYCHO-sOCIÁlnÍ problematiky

(navazující magisterské studium) 

pro obor učitelství odborných předmětů pro zdravotnicé školy  
VARIANTA 01
V přiloženém „záznamovém listu“ zaškrtněte křížkem (X) tvrzení, které považujete za správné.

Správná je vždy jen jedna odpověď.
1. Vedlejší nosní dutiny se nacházejí v těchto kostech:

a) pouze v čelní kosti (os frontale);

b) pouze v klínové kosti (os sphenoidale) a čichové kosti (os ethmoidale);

c) pouze v čichové kosti (os ethmoidale) a dolní čelisti (mandibula);

d) v čelní kosti (os frontale), klínové kosti (os sphenoidale), čichové kosti (os ethmoidale) a horní čelisti (maxilla).

2. Trojcípá chlopeň (valva tricuspidalis, valva atrioventricularis dextra) se otvírá:

a) na začátku systoly pravé komory;

b) na začátku diastoly pravé komory;

c) v průběhu systoly komor;

d) na začátku systoly i diastoly komor.

3. Pokračováním tepny kyčelní zevní (a. iliaca externa) je tepna: 

a) kyčelní vnitřní (a. iliaca interna);

b) zákolenní (a. poplitea);

c) přední holenní (a. tibialis ant.);

d) stehenní (a. femoralis).

4. Průdušnice (trachea) začíná od dolního konce:

a) chrupavky prstencové (cartilago cricoidea);

b) příklopky (epiglottis);

c) hlasivkových chrupavek (cartilagines arytenoideae);

d) štítné chrupavky (cartilago thyroidea).

5. Funkce mikroklků v tenkém střevě (intestinum tenue) spočívá v/ve:

a) umožnění rychlého průchodu potravy střevem;

b) zvětšování vstřebávacího povrchu střeva;

c) nitrobuněčném trávení;

d) spouštění defekačního reflexu.

6. Trypsin je enzym obsažený v/ve:

a) slinách;

b) žaludeční šťávě;

c) šťávě slinivky břišní;

d) tlustém střevě.

7. Tvorba moči začíná v/ve:

a) stočených kanálcích;

b) močovodu;

c) ledvinových kalíšcích;

d) glomerulech.

8. Mužská močová trubice (uretra masculina):

a) má menší průměr než ženská močová trubice;

b) má větší průměr než ženská močová trubice;

c) má stejný průměr jako ženská močová trubice;

d) je kratší než ženská.

9. Vyberte správné tvrzení:

a) testosteron má (kromě jiných funkcí) také anabolický efekt;

b) testosteron má (kromě jiných funkcí) také katabolický efekt; 

c) estrogeny a gestageny se tvoří výlučně ve vaječnících;

d) estrogeny nepatří do skupiny steroidních hormonů.
10. Tzv. tkáňový faktor nebo také tromboplastin, uvolňovaný poraněnou tkání, který se významným způsobem podílí na hemokoagulaci, je:
a) faktor č. III;

b) faktor č. V;

c) faktor č. VII;

d) faktor č. IX.

11. Mezi estrogeny NEpatří:

a) estron;

b) estrogeston; 

c) estriol;

d) estradiol.

12. Jestliže má nějaký vnitřní nebo zevní faktor tzv. pozitivní inotropní efekt, znamená to, že dochází k:

a) oslabení srdečního stahu;

b) zesílení srdečního stahu;

c) zpomalení srdeční činnosti;

d) zrychlení srdeční činnosti.

13. Intrapulmonální tlak se během:

a) inspiria pohybuje v pozitivních hodnotách;

b) expiria pohybuje v pozitivních hodnotách;

c) inspiria rovná intrapleurálnímu tlaku;

d) expiria rovná intrapleurálnímu tlaku.

14. Klidový dechový objem u dospělého člověka ve stavu zdraví činí cca:
a) 100 ml;

b) 500 ml;

c) 1 000 ml; 

d) 1 500 ml.
15. Gastrin:
a) stimuluje produkci inzulinu i glukagonu;

b) stimuluje produkci inzulinu, avšak produkci glukagonu potlačuje;

c) potlačuje produkci inzulinu i glukagonu;

d) potlačuje produkci inzulinu, avšak produkci glukagonu stimuluje.
16. Pro kognitivní psychologii je/jsou nejdůležitější oblastí zájmu:

a) jednání;

b) věk začátku puberty;

c) poznávací procesy;

d) ego.

17. Dle Freuda prochází člověk vývojem libida ve fázích:

a) falická – genitální – orální – anální – latence;

b) orální – anální – genitální – latence – falická;

c) latence – orální – anální –  genitální – falická;

d) orální – anální – falická – latence – genitální.

18. Rozvoj logického myšlení je u člověka výrazný v:

a) předškolním období;

b) mladším školním věku;

c) období pubescence;

d) dospělosti.
19. Vrozený temperament se u dětí poprvé projevuje v období:

a) novorozeneckém;
b) kojeneckém;

c) batolecím;
d) předškolním.

20. Fantazijní představy (vyberte NEsprávné tvrzení):

a) se vždy přesně shodují s původními zážitky;

b) vznikají originální kombinací našich zážitků, vjemů, zkušeností;

c) impulsy pro vytváření fantazijních představ pramení převážně z vnitřních zdrojů;

d) dělíme na bezděčné, záměrné, tvůrčí.

21. Pro pubertu je zcela typické tvrzení:

a) jedná se o období emoční stability;

b) v tomto období ještě děti nejsou schopny zplodit vlastní potomky;

c) tělesné proporce se plně harmonizují až v průběhu příštích deseti let vývoje jedince;

d) mezi vrstevníky dochází k uniformitě názorů a stylů (oblékání, chování atd.).

22. Fáze ukládání informací do paměti po sobě následují takto:

a) vštípení – retence – reprodukce;

b) reprodukce – retence – vštípení;

c) retence – reprodukce – vštípení;

d) retence – vštípení – reprodukce.
23. Kde vznikl první lůžkový hospic v České republice?

a) Praha;

b) Červený Kostelec;

c) Brno;

d) Olomouc.

24. Ochránce lidských práv se jinak nazývá:

a) premiér;

b) velvyslanec;

c) ombudsman;

d) poslanec.

25. Na kterém úřadě je možné požádat o příspěvek na péči?

a) Úřad práce ČR;

b) Všeobecná zdravotní pojišťovna;

c) Obecní úřad;

d) Česká správa sociálního zabezpečení.

26. Při invaliditě 3. stupně jde o pokles pracovní schopnosti nejméně o:

a) 35 %;

b) 50 %;

c) 70 %;

d) 90 %.

27. Výše příspěvku na péči pro osoby do 18 let věku činí od 1. 8. 2016 za kalendářní měsíc (vyberte NEsprávné tvrzení):

a) 3 300 Kč, jedná-li se o I. stupeň (lehká závislost);

b) 6 600 Kč, jedná-li se o II. stupeň (středně těžká závislost);

c) 9 900 Kč, jedná-li se o III. stupeň (těžká závislost);

d) 15 000 Kč, jedná-li se o IV. stupeň (úplná závislost).

28. Hydroterapie je:

a) metoda využívající jako pomůcku speciálně připravené koně, zejména pohybu jeho hřbetu v kroku;

b) speciální léčebná metoda, s jejíž pomoci se podporuje vyplavování odpadních látek z těla – je to tedy prostředek k dosažení detoxikace;

c) léčba vybraným spektrem světelného záření;

d) vodoléčba.

29. Respitní péče je:

a) odlehčovací péče (ozdravné pobyty pro pacienty i jejich rodiny);

b) totéž, co denní stacionář;

c) specializovaná péče v rámci klasického lůžkového pobytu;

d) péče, kdy veškerá léčba selhala; je zaměřená jen na tlumení nepříjemných příznaků onemocnění a zkvalitnění zbývajícího života.

30. Pojem DYSTANÁZIE znamená:

a) přerušení léčby s tím, že ke smrti nevyhnutelně dojde;

b) přihlédnutí k pacientovu pokynu NEresuscitovat;

c) uměle zadržená smrt;

d) přihlédnutí k poslední vůli, kterou pacient dříve formuloval.

31. Anomie je: 

a) stav, kdy ve společnosti ztrácejí platnost normy;

b) doba mezi platností a účinností normy;

c) protiklad;

d) rigidní stav.

32. O invaliditu 2. stupně se jedná, jestliže pracovní schopnost pojištěnce poklesla nejméně o: 

a) 10 %, avšak nejvíce o 15 %;

b) 35 %, avšak nejvíce o 49 %;

c) 50 %, avšak nejvíce o 69 %;

d) 70 % a více.

33. Metaparadigma je charakterizováno:

a) intervencemi, které vykonávají sestry;

b) předmětem zkoumání dané vědní disciplíny;

c) vnitřními vlivy, které působí na osobu a její zdravotní stav;

d) vnějšími vlivy, které působí na osobu a její zdravotní stav.

34. Autorkou teorie interakčních systémů, teorie dosažení cíle je:

a) Florence Nightingalová;

b) Marjory Gordonová;

c) Imogene Kingová;

d) Nancy Roperová.
35. Marjory Gordonová se narodila v:

a) New Yorku;

b) Leedsu;

c) Los Angeles;

d) Clevelandu.

36. Kdy se slaví v České republice Den sester?

a) 1. září;

b) 12. května;

c) 21. listopadu;

d) 13. srpna.

37. Kvalifikaci všeobecné sestry získá v současné době absolvent:

a) vysoké školy nebo vyšší odborné školy zdravotnické;

b) střední zdravotnické školy;

c) pouze vysoké školy;

d) pouze vyšší odborné školy zdravotnické.

38. Které národnosti je Florence Nightingalová:

a) Angličanka;

b) Italka;

c) Američanka;

d) Rakušanka.

39. Fáze ošetřovatelského procesu jsou následující:

a) posouzení, plánování, realizace, vyhodnocení;

b) posouzení, stanovení ošetřovatelské diagnózy, plánování, realizace, vyhodnocení;

c) posouzení, stanovení cíle, plánování, realizace, vyhodnocení;

d) posouzení, motivace, stanovení ošetřovatelské diagnózy, realizace, vyhodnocení.

40. Autorkou konceptuálního „modelu sebepéče“ je:

a) Marjory Gordonová;

b) Dorothea Elisabeth Oremová;

c) Callista Royová;

d) Virginia Hendersonová.

41. Marie Svatošová:
a) stála u zrodu prvního hospice v České republice;

b) založila domácí péči v České republice;

c) zasadila se o vznik první ošetřovatelské školy v českých zemích;

d) je patronka ošetřovatelství.

42. Do pyramidy potřeb dle A. H. Maslowa NEpatří potřeba:

a) bezpečí a jistoty;

b) lásky a sounáležitosti;

c) nemít bolest;

d) seberealizace.

43. Česká republika je ve vztahu ke Světové zdravotnické organizaci (WHO):

a) řádným členem WHO od jejího založení v roce 1948 (tehdy pod hlavičkou Československa, od roku 1993 jako samostatný člen Česká republika). 

b) řádným členem WHO od roku 1989 (v předrevolučním období nebylo možné být součástí mezinárodních organizací).

c) řádným členem WHO od roku 2000 (s nástupem programu ZDRAVÍ 21 – zdraví pro všechny v 21. století, resp. HEALTH 21 – health for all in the 21st century).

d) informálním členem WHO.

44. Mezi tzv. vnitřní (endogenní) determinanty zdraví patří:

a) úroveň a kvalita zdravotnické péče;

b) genetické dispozice a predispozice;

c) životní styl;

d) prostředí.

45. V rámci optimálního pitného režimu je pro dospělou populaci doporučován denní příjem tekutin v přepočtu na jeden kilogram hmotnosti jedince:

a) 40 ml/kg;

b) 80 ml/kg;

c) 120 ml/kg;

d) 160 ml/kg.

46. Energetický trojpoměr hlavních živin v rámci denního příjmu energie by měl činit:

a) 10-15 % lipidů, 25-30 % sacharidů, 50-60 % proteinů;

b) 10-15 % proteinů, 25-30 % lipidů, 50-60 % sacharidů;

c) 10-15 % sacharidů, 25-30 % proteinů, 50-60 % lipidů;

d) 10-15 % lipidů, 25-30 % proteinů, 50-60 % sacharidů.

47. Hygienu lze definovat jako:

a) teoretickou vědu o nemocích;

b) lékařský obor studující zákonitosti vztahů mezi lidmi;

c) praktický obor studující lidské zdraví a podporující krásu těla;

d) lékařský obor studující zákonitosti vztahů mezi životním prostředím a člověkem.

48. Onemocnění tzv. „špinavých rukou“ způsobující bacilární úplavici označujeme termínem:

a) rubeola;

b) salmonelóza;

c) shigelóza;

d) pedikulóza.

49. Z pohledu demografické reprodukce obyvatelstvo dělíme na:

a) děti, produktivní obyvatelstvo a důchodce;

b) dětskou, reprodukční a postreprodukční složku;

c) osoby předproduktivního, produktivního a postproduktivního věku;

d) nepracující obyvatelstvo a lidi v zaměstnání.
50. Hrubá míra úmrtnosti vyjadřuje:

a) počet zemřelých osob určitého území na 1 000 obyvatel středního stavu za rok;

b) počet zemřelých žen určitého území na 1 000 žen za rok;

c) počet zemřelých mužů určitého území na 1 000 mužů za rok;

d) počet zemřelých mužů určitého území na 1 000 obyvatel středního stavu za rok.

TEST Z PEDAGOGICKO – PSYCHOLOGICKÝCH DISCIPLÍN

(navazující magisterské studium) 

PRO OBOR ŘÍZENÍ VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT
	1.
	Autorem definice výchovy, která říká, že „výchova je cílevědomým a záměrným vytvářením a ovlivňováním podmínek, umožňujících optimální rozvoj každého jedince v souladu s individuálními dispozicemi a stimulujících jeho vlastní snahu stát se autentickou, vnitřně integrovanou a socializovanou osobností“, je 

	
	a)
	J. Průcha

	
	     b)
	J. Pelikán 

	
	c)
	J. A. Komenský

	
	   d)
	E. Spranger


	2.
	Pedagogická disciplína zabývající se osobností učitele se nazývá

	
	a)
	pedeutologie

	
	     b)
	pedologie

	
	c)
	teleologie

	
	   d)
	teologie


	3.
	Autorem díla Demokracie a výchova je

	
	a)
	J. Dewey

	
	     b)
	M. Develay

	
	c)
	F. Tonucci

	
	   d)
	W. H. Kilpatrick


	4.
	Nejvýznamnější český badatel, který zahájil evaluační výzkumy v pedagogické oblasti u nás, byl

	
	a)
	J. Průcha

	
	     b)
	F. Čáda

	
	c)
	J. A. Komenský

	
	   d)
	J. N. Filcík


	5.
	Po roce 1989 svou činnost u nás rozvinuly tzv. alternativní školy. Významné místo mezi nimi má koncepce Jenské školy. Jejím zakladatelem (zakladatelkou) je

	
	a)
	C. Freinet

	
	     b)
	P. Petersen 

	
	c)
	H. Parkhurstová

	
	   d)
	M. Montessoriová


	6.
	Dlouhodobý jev (převážně pocitový a postojový) trvalejšího charakteru, který je typický pro danou třídu, učitele či školu, se nazývá

	
	a)
	atmosféra

	
	     b)
	klima

	
	c)
	nálada

	
	   d)
	prostředí


	7.
	Vědecké základy evaluačního přístupu v české pedagogice budoval(a) ve 20. a 30. letech minulého století

	
	a)
	V. Příhoda

	
	     b)
	F. Čáda

	
	c)
	O. Chlup

	
	   d)
	O. Kádner


	8.
	Prvním mezinárodním dokumentem, který kodifikuje práva dítěte formou smlouvy, je Úmluva o právech dítěte. Valné shromáždění OSN ji schválilo v roce

	
	a)
	1946

	
	     b)
	1959

	
	c)
	1989 

	
	   d)
	1990


	9.
	Metodologie pedagogiky se zaměřuje na studium

	
	a)
	metod vhodných k poznání pedagogických jevů 

	
	     b)
	optimalizace výukových metod

	
	c)
	výchovných metod a principů 

	
	   d)
	jevů pedagogické reality


	10.
	Taxonomie postojových cílů jsou budovány na

	
	a)
	postupné identifikaci hodnot vychovávaných subjektů

	
	     b)
	postupné implementaci hodnot vychovávaných subjektů

	
	c)
	postupné internacionalizaci hodnot vychovávaných subjektů

	
	   d)
	postupné internalizaci hodnot vychovávaných subjektů


	11.
	Testy nedokončených vět řadíme do kategorie technik

	
	a)
	testových

	
	     b)
	explorativních

	
	c)
	projektivních 

	
	   d)
	textových


	12.
	Mezi školská zařízení zájmového vzdělávání nepatří

	
	a)
	domov mládeže

	
	     b)
	dům dětí a mládeže

	
	c)
	školní družina

	
	   d)
	školní klub


	13.
	Autonomní cíle výchovy znamenají, že

	
	a)
	je formuluje edukátor

	
	     b)
	je formuluje sám edukant 

	
	c)
	jsou formulovány společenskou situací

	
	   d)
	jsou formulovány vzdělávací institucí


	14.
	Autorem díla Linhart a Gertruda je

	
	a)
	J. A. Komenský

	
	     b)
	J. H. Pestalozzi

	
	c)
	J. Locke

	
	   d)
	J. J. Rousseau


	15.
	Mezi praxi statistiky nemůžeme zařadit

	
	a)
	získávání dat

	
	     b)
	analýzu dat

	
	c)
	pozorování 

	
	   d)
	interpretaci dat


	16.
	Charakter označuje

	
	a)
	nevědomou stránku lidské psychiky

	
	     b)
	vrozenou schopnost člověka rozeznat dobré od zlého

	
	c)
	vlastnosti, které souvisí s morálkou jedince

	
	   d)
	schopnost jedince zvládat náročné školní situace


	17.
	Poskytování poradenských služeb ve školách a školských zařízeních upravuje 

	
	a)
	Vyhláška č. 73/2005 Sb.

	
	     b)
	Vyhláška č. 72/2005 Sb. 

	
	c)
	Vyhláška č. 75/2005 Sb. 

	
	   d)
	Vyhláška č. 74/2005 Sb.


	18.
	Určete úroveň osvojení v rámci Bloomovy taxonomie výukových cílů, pro niž jsou typická následující slovesa: použít, prokázat, řešit, navrhnout, plánovat, demonstrovat, vyzkoušet. Jedná se o

	
	a)
	porozumění

	
	     b)
	analýzu

	
	c)
	aplikaci

	
	   d)
	hodnotící posouzení


	19.
	Mezi školská poradenská zařízení nepatří

	
	a)
	Pedagogicko-psychologická poradna

	
	     b)
	Středisko výchovné péče

	
	c)
	Středisko volného času 

	
	   d)
	Speciálně pedagogické centrum


	20.
	Přístup, který pokud to není nutné, nevyužívá v edukaci jedinců se speciálními potřebami žádné specifické, nestandardní prostředky, ale spíše běžné postupy, označujeme jako

	
	a)
	integraci

	
	     b)
	inkluzi 

	
	c)
	prevenci

	
	   d)
	humanizaci


	21.
	Přístup, který pokud to není nutné, nevyužívá v edukaci jedinců se speciálními potřebami žádné specifické, nestandardní prostředky, ale spíše běžné postupy, označujeme jako

	
	a)
	integraci

	
	     b)
	inkluzi 

	
	c)
	prevenci

	
	   d)
	humanizaci


	22.
	J. J. Rousseau ve svém díle pojednává o výchově

	
	a)
	přirozené

	
	     b)
	rodinné

	
	c)
	aktivizující

	
	   d)
	autoritativní


	23.
	Je-li zkoumán celý základní soubor (obvykle v případě malých základních souborů), hovoříme o

	
	a)
	deskriptivním výběru

	
	     b)
	exhaustivním výběru

	
	c)
	stratifikovaném výběru

	
	   d)
	induktivním výběru


	24.
	Enkulturace znamená

	
	a)
	vědomé či nevědomé vrůstání do vlastní kultury 

	
	     b)
	interakci jedince (skupiny) s jinou (cizí) kulturou

	
	c)
	proces osvojování specifických forem lidského chování

	
	   d)
	intencionální proces adaptace


	25.
	V modelu osobnosti podle Sigmunda Freuda sídlí „svědomí“ v části zvané:

	
	a)
	Superego

	
	     b)
	Id

	
	c)
	Ego

	
	   d)
	Nevědomí


	26.
	Který z níže uvedených výzkumných problémů není správně formulován

	
	a)
	 „Jakých učebních výsledků dosáhli žáci alternativních škol?“

	
	     b)
	„Jaké vyučovací metody nejčastěji využívají učitelé přírodopisu.“

	
	c)
	„Je současný výschovný systém optimální?“

	
	   d)
	„Je vyučování podpořeno informačními technologiemi pedagogicky účinnější    než tradiční vyučování?“


	  27.
	Mezi poruchy paměti neřadíme:

	
	a)
	hypermnezii

	
	     b)
	konfabulaci

	
	c)
	hypomnézii

	
	   d)
	anamnézii


	28.
	Specifická porucha učení „dispinxie“ se vyznačuje:

	
	a)
	specifickou vývojovou poruchou sociální adaptace 

	
	     b)
	specifickou vývojovou poruchou kreslení

	
	c)
	specifickou vývojovou poruchou hudebního sluchu

	
	   d)
	Specifickou vývojovou poruchou čtení hlásek


	29.
	„Tenacita“ pozornosti označuje:

	
	a)
	výdrž pozornosti

	
	     b)
	přenášení pozornosti

	
	c)
	rozsah pozornosti

	
	   d)
	bdělost pozornosti


	30.
	Jedno z možných rozdělení inteligence je dělení na inteligenci:

	
	a)
	fluidní a krystalickou

	
	     b)
	bezděčnou a záměrnou

	
	c)
	krátkodobou a dlouhodobou

	
	   d)
	abstraktní a konkrétní


TEST Z PROFILOVÝCH DISCIPLÍN 

(navazující magisterské studium) 

PRO OBOR ŘÍZENÍ VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT
1. Gerontagogika jako vědecká disciplína se zabývá především:

a) teorií výchovy a vzdělávání ve vztahu k seniorskému věku

b) sociálními aspekty stárnutí

c) psychickým vývojem člověka v seniorském věku

d) otázkami důchodových reforem

2. Spoluzakladatelem organizace Outward Bound jako jedné z platforem zážitkové pedagogiky je:

a) John Dewey

b) Kurt Hahn

c) Ludwig von Bertalanfy

d) Allan Gintel

3. Zkratka AIUTA znamená: 

a) Svaz starší generace Evropy

b) Evropské sdružení starších studentů

c) Asociace univerzit třetího věku

d) Národní plán přípravy na stárnutí

4. Kontrolní koncepce definuje sociální deviaci:

a) aplikací negativní sankce

b) značkovací reakcí okolí

c) odchylkou od sociální normy

d) odchylkou od statistického průměru

5. Který z následujících jevů nepodporuje rozvoj a potřebu vzdělávání seniorů v naší společnosti? 

a) snaha o kvalitu a důstojnost života ve stáří

b) ekonomizace společnosti

c) prodlužující se čas života člověka v období stáří 

d) měnící se představy a očekávání současných seniorů 

6. Cesare Lombroso je jedním z představitelů:

a) konfliktových teorií sociální deviace

b) strukturálních teorií sociální deviace

c) interakčních teorií sociální deviace

d) biologických teorií sociální deviace

7. Které z následujících metod vzdělávání seniorů se uplatňují při aktivitách vyžadujících motorické a senzomotorické dovednosti? 

a) metody řešení problémů v malých skupinách

b) výcvikové metody

c) výkladové metody

d) dialogické metody

8. O prediktorech rozvodu neplatí:

a) sňatek ve věku pod 19 let je prediktorem neúspěšnosti manželství

b) náboženské vyznání manželů má vliv na stabilitu jejich svazku

c) děti z rozvedených manželství mohou mít o něco zvýšenou pravděpodobnost vlastního rozvodu

d) lidé na venkově se rozvádějí více než lidé ve městě

9. Který z uvedených pohledů na dětství je nejbližší sociologii?

a) psychologický fenomén, který je daný jinakostí mentálních dispozic dětí

b) biologický fakt daný nízkým věkem

c) sociálně konstruovaná kategorie

d) vývojová etapa, kterou se sociologie snaží svými výchovnými prostředky a nástroji ovlivnit vzhledem k požadavkům současnosti

10. Mezi funkce volného času podle Opaschowského nepatři:

a) kontemplace

b) komunikace

c) kompenzace

d) kompletace

11. Co znamená pojem rotacismus?

a) porucha výslovnosti hlásek r a ř

b) porucha rezonance nosohltanu a nosní dutiny

c) vadná výslovnost sykavek

d) nesprávné vyslovování (či vynechávání) hlásek k a g

12. Čím je pro zážitkovou pedagogiku prožitek?

a) pouhým cílem

b) pouhou reflexí

c) pouhou metodou

d) pouhým prostředkem

13. Která z následujících charakteristik je nejméně výstižná pro rodinu, kterou lze klasifikovat jako dysfunkční?

a) jediným řešením, které může prospět dítěti, je jeho odebrání z rodiny

b) poruchy funkcí rodiny bezprostředně ohrožují nebo poškozují rodinu jako celek

c) při pomoci rodině je nutno realizovat řadu opatření, známých pod pojmem sanace rodiny

d) v rodině se vyskytují vážné poruchy některých nebo všech funkcí rodiny

14. Ve kterém zákoně jsou stanoveny kvalifikační požadavky na pedagoga volného času?

a) v Zákoně č. 561/2005 Sb.

b) v Zákoně č. 563/2004 Sb.

c) v Zákoně č. 561/2004 Sb.

d) v Zákoně č. 563/2005 Sb.

15. Která z uvedených charakteristik se nevztahuje k neformální skupině?

a) systém kontroly je dán dohodou

b) členství je dáno vnějšími zásahy

c) dominují vztahy osobních sympatií

d) řízení skupiny vychází spontánně z individualit

16. Ve kterém roce byl založen Sokol?

a) 1861

b) 1862

c) 1863

d) 1864

17. Která z níže uvedených dimenzí nepatří do trojdimenzionální mapy, podle níž lze členit projevy šikanování?

a) projevy aktivní a pasivní

b) projevy přímé a nepřímé

c) projevy skupinové a hromadné

d) projevy fyzické a verbální

18. Ve kterém městě a kdy byla Valným shromážděním OSN přijata Úmluva o právech dítěte?

a) února 1989 v Londýně

b) února 1989 v New Yorku 

c) listopadu 1989 v New Yorku

d) 20. listopadu 1989 v Londýně

19. Co je příznačné pro komplementární komunikaci?

a) účastníci usilují o minimalizaci rozdílů mezi sebou

b) mezi účastníky komunikace je rovnocenný vztah

c) účastníci komunikace se ve svém chování navzájem doplňují

d) může při ní docházet k tzv. symetrické eskalaci

20. Jak se označuje asertivní chování, při němž jedinec vyjadřuje vnímavost a citlivost vůči jiným lidem?

a) stupňovaná asertivita

b) základní asertivita

c) konfrontativní asertivita

d) empatická asertivita

21. Jak nazýváme situaci, kdy se kulturní specifika příchozích mísí a přetvářejí, čímž vzniká nová kultura přijatelná pro všechny?

a) integrace

b) melting pot

c) asimilace

d) inkluze

22. Koncept „flow – plynutí“, který využívá zážitková pedagogika, popsal:

a) Mihaly Csikszentmihaly

b) Howard Gardner

c) Yves Bertrand

d) Radek Hanuš

23. Jak nazýváme asertivní techniku, která spočívá v klidném opakování požadavku?

a) sebeotevření

b) gramofonová deska

c) otevřené dveře

d) negativní aserce

24. Které nejdůležitější funkce plní výchova ve volném čase / výchově mimo vyučování (dle Pávkové, Hájka a kol.)?

a) zájmovou, ekonomickou, sociální, preventivní

b) výchovně-vzdělávací, preventivní, zdravotní, ekonomickou

c) zdravotní, preventivní, výchovně-vzdělávací, sociální

d) ekonomickou, sociální, výchovně-vzdělávací, zájmovou

25. Co je anomie?

a) utajení totožnosti osoby či instituce

b) stav společnosti, kdy přestávají platit zákony

c) nesmiřitelný protiklad, zásadní protichůdnost

d) kritický až negativistický postoj k vědě

26. Co znamená pojem posturologie?

a) sdělování pohybem končetin

b) sdělování oddálením či přiblížením

c) sdělování prostřednictvím doteků a tělesného kontaktu

d) sdělování postavením končetin, polohou těla a hlavy

27. Sebepoškozování je aktem:

a) sebeprogrese

b) autoagrese

c) ontogeneze

d) autogeneze

28. Jak lze v rámci zájmového vzdělávání nevýstižněji vymezit pojem klub?

a) zájmový útvar zaměřený na veřejnou produkci výsledků činnosti

b) zájmový útvar s volnější organizační strukturou, s možnou převažující receptivní činností členů

c) zájmový útvar s vymezenou délkou trvání (zpravidla kratší než jeden rok), jehož činnost směřuje k osvojení určitého množství vědomostí či dovedností

d) zájmový útvar s převážně tělovýchovným zaměřením

29. Prostředky zpětné vazby u zážitkových programů nevolíme podle:

a) věkové kategorie účastníků

b) vývoje skupinové dynamiky

c) cíle programu

d) stupně vzdělání instruktorů zážitkového programu

30. Podle sociálního konstruktivismu (fenomenologie) je manželství:

a) základní anomickou instrumentalitou ve společnosti

b) základní astenickou instrumentalitou ve společnosti

c) základní nomotetickou instrumentalitou ve společnosti

d) základní nomickou instrumentalitou ve společnosti

